БОЛЬШОЙ ТЕАТР В БЕРЛИНЕ

20 СЕНТЯВРЯ, С угра и до ПО СЕНТИВРИ, С УРРа и до поздането вечера репетировался «Ворис Годунов». Спектакль, уже примесщий славу нашему коллективу в Милане, Монреале, — как-то он будет принят здесь?

Во время репетиции И. Туманов старается на этой, в сравкении с нашей, небольшой сцене добиться четкости каждой мизансцены, пластической ярко-сти массовых сцен.

В сложных гастрольных условиях всегда особенно дрко выявляется место кажлого человека в коллективе, в общем деле. Настоящими организаторами производственно - творческого процесса показывают себя наши главные хуложественные руководители. С утра и до позднего вечера в театре И. Туманов, В. Рындин, А. Рыбнов.

Сегодня у нас большое огорче ние - заболел А. Большаков, Но зная, что в Верлине он — един-ственный исполнитель партии зная, что в верлине он — едан-ственный исполнитель партии Щелкалова, Алексей Алексеевич, несмотря на болезнь, пришел в театр, чтобы репетировать. Вы-ручает В. Пашинскии, который в ручает в. паппиский, которыя в то время, как репетируются дру-гие сцены, учит новую для себя партию. Репетиция продолжает-

21 СЕНТЯВРЯ. Сегодия в Вер-лине открывается фести-валь искусств, посвищенный 20-летию ГДР. Его торжественное открытие проходит в здании Го-судерственной оперы. Работа над «Евгением Онегиным» идет днем

Вечером коллектив отдыхает, готовясь к завтрашнему дию начала гастролей.

Группа участников поездки — М. Анастасьев, И. Туманов, В. Хайкин и М. Дамаева были при-глашены на открытие Фестиваля искусств. И как тут не отметить. искусств. И как тут не отметить, что открылся фессиваль скри-пичным концертом П. Чайков-ского в исполнении советского скрипача В. Третьякова, на до-лю которого выпал большой ус-

ОО СЕНТЯБРЯ. Нет советского человека, который бы, приехав в Верлин, не побывал в Трептов-парке, у знаменичого намятика Е. Вучетича советскому воину-освободителю. Коллектия Трептов-парке, у знаменитого па-мятника Е. Вучетича советскому воину-освободителю. Коллектив Вольшого театра пришел к этому священному месту в день откры-тия своих гастролей в Верлине.

Монументальная серая арка Монументальная серая арка открывает скультуруно — архитектурный ансамбль. На фронтоне слояв: «Вечная слава героям,
павшим в боях за свободу и независимость социалистической
Родиных. С обратной стороны
надписы: «Великие подвиги Ваши бессмертны. Слава о вас пе-реживет века. Память о вас со-

Нескончаем поток людей раз национальностей, идущих к памятнику, чтобы выразить свое преклонение перед подвигом сонетского народа, сыгравшего решающую роль в победе над фашизмом.

11 часов. Процессия но тастролей направляется к памятику. Вместе с нами — по-сол Советского Союза в ГДР П. Абросимов и струдники посоль-ства, представители Министерства культуры ГДР, представители в Посумент в посумент в посумент в процессия и посументы в культуры ГДР, представители в процессия в посументы в посументы в посументы в посументы в посументы в посументы посументы в посументы пос дирекции фестиваля и Государ-ственной оперы.

Под авуки траурного марша исполняемого советским всен ным духовым оркестром, М. Анастасьев и И. Туманов подни-маются к повночения настасев и и. Туманов подва-меются к подножим монумента и возлатеют огромный венок из живых цветов. Звучат Государст-венные гимны СССР и ГДР. Широким потоком движутся к па-мятнику артисты Большого теат-

ХРОНИКА ГАСТРОЛЕЙ

Олин военный мары сменяется другим. Среди артистов — участники Великой Отечественной войны и те, кто родился уже после войны.

Полил дождь, но никто не бежит, не торопится, люди идут мелленно, сосредоточенно,

На фронтоне здания Государственной оперы ветер колышет Госуларственные флаги нашей страны и Германской Демократической Республики. Приехали в театр артисты. На гримировальных столиках всех участников сцектакля цветы и поздравление с началом гастролей. Стрелки часов приближаются к 7 Наполление, полученное из Москвы от М. Чулаки. В этом письме гово-

«Дорогие Сердечно поздравляем всех участников берлинских гастролей со спектаклем открытия и желаем больших успехов протяжении гастролей. на

Не сомневаемся в том, что тапантливый коллектив нашего те-атра продемонетрирует в столи-це ГДР свои лучшие качества змоциональность исполнения, ансамблевость, масштабность, жиз-ненную правду нашего ревлисти-ческого отечественного искусства. Вульте все зпоровы и сивстпи-

ложе поянляются партийные ру-

В спектакие также заниты В. Филиппов, Л. Маслов, К. Басков, О. Дементьев, Г. Баритко, З. Криков, В. М. Шкапцов, В. Яро-славцев, Г. Панков, Ю. Королев, И. Михайлов, В. Чубанов, В. Нартов, Ю. Галини, З. Кубиков, Хормействры спектакля А. Ралонов, А. Хазанов, И. Агафон,

Уже после пролога мы почувствовали теплый прием зрителей, а когда закончилась сцена «Коронация», в зале гре-

мели бурные аплодисменты, разданались возгласы «браво». Хорошо были приняты также «Келья» и «Корчма». Овятией встречают арители по-

явление после антракта за лирижерским пультом Б. Хайкина С большим успехом проходят сцены «Терем», «У фонтвна»,

«Кромы», «Дума», хоровые эпи-

Вызовам, кажется, не будет конца. Вез конца раздвигается и закрывается занавес. Обоюдные приветствия тех, кто в зале, и теж, кто на сцене, выливаются в манифестацию взаимных дружеских чувств. Зрители снова и снова вызывают солистов, дири-жера, хормейстеров, вместе с ними они приветствуют руково-

дителей театра — М. Анастасьева, И. Тумансва, В. Рын-дина. Участникам дина. Участникам спектакля препод-носится корзина цветов от В. Уль-брихта, от совет-ского посольства, ского посольства от дирекции Фести-валя искусств. В первом антрак

те группу, ведущих солистов и руководителей театра принял Первый тарь ПК CETIF, тарь ЦК СЕПТ, председатель Госу-дарственного совета в ГДР Вальтер Уль-брихт. На встреприсутствовали ны Политбюро: ли Штофф, Эрих Хонекер, Курт Хагер. Приветству я Хонекер,

представителей те-атра, Вальтер Ульбрихт сказал:

— Мы очень рады тому, что в связи с 20-летием нашей рес-публики вы можете доставить нашей народу радость своими замечательными спектаклями.

И. Туманов, обращаясь к нашим друзьям, сказал:

— Мы пришли сюдя, чтобы выразить вам большое уважение и нашу большую радость в связи с предстоящим праздником 20-иетия и началом наших гастролей в столице вашей республи-

возможное, чтобы своими спектакиями доставить удовольствие и эстетическое наслаждение нашим зрителям.

Товарищ В. Ульбрихт пожелал участникам гастролей приятного пребывания в столице Германской Демократической Республики и много, много радостей

Верлинцы, сказал он, в восторверлинцы, сказал он, в востор-те от того, что видят вас своими гостями. Для нас — это большая честь и свидетельство того, что дружба напих стран будет ста-новиться все более крепкой. М. Анастасьев передал уважа-

емым высоким гостям памятные подарки.

На подаренных книгах над-пись: «В память о гастролях Вольшого театра Союза ССР в столице Германской Демократи-ческой Республики — городе Верлине.

Сентябрь 1989 г.»

На утро берлинские газеты вы-шли с сообщениями об открытии гастролей Вольшого театра. Это еще не развернутые реценаии, а лишь информация. Но заголовки статей уже говорят о многом Вот только некоторые из них: «Овации Большому театру», «Вели-колепное начало Большого театра». «Выдающийся «Борис» открыл гастроли Вольшого».

Газета «Дер Морген» пишет: «Это — спектакль гранциозной. впечатляющей силы и выдаюшихся голосов...».

«Триумфом оперного искусства, манифестацией советско-немецкой дружбы стало в понедельник вечером в Государственной опепе открытие гастролей Большого театра». — читаем мы в газете

В статье, опубликованной в «Нойес Лойчланд», отмечается исполнение хора Вольшого театра, двется высокая оценка искусству А. Огнивцева, Е. Образцовой, Г. Андрющенко. «В ансамбле солистов, — пишет газета, — выделяется Александр Огнивцев в роли Бориса Голунова. Сцена смерти в его интерпретации отличается яркостью вокальной линии и большой актерской выразительностью в сочетании с эмоциональной заразительностью...



На снимке: Е. Образцова на фоне Бранденбургских ворот.

Дирижер Борис Хайкин показал себя очень большим знатоком стиля и сумел проявить это в раскрытии партитуры оперы. К концу спектакля аплодисменты в его адрес и великолепного сркестра перешли в бурную ова-

Высокую оценку спектаклю «Ворис Годунов» дал главный режиссер Немецкой Государственной оперы Эрхардт Фишер, знакомый нам по спектаклю «Кармен», показанному во время гастролей Варшавского оперного театра в Москве.

-ия и папиль вас отони В дел это произведение, два года назад поставил его, но лишь се-годия впервые его по-настояще-му узнал.

му узнал.

Спектакль Большого тевтра
объясния мне, как и о чем надо
ставить эту оперу. Сильнейшее
впечатление произвели д. Огнивцев—Борис, Е. Образцов—Марина Миншек, Т. Королева — Федор. Воссичетием кор. Аргисты
хора создают обобщенный образа главного героя произведения. романи, верно, по это совершению совершение верио, погому «Ворис Годунов» — это на-ная драма. счастлив, закончил Э. Фи-

шер, что Немецкая Государствен-ная опера установила непосред-ственно дичные контакты с колственно личные контакты с лективом Большого театра за ССР, С. БЕНЦИАНОВА



За чашкой кофе на Унтер дер Линден. На снимке (а центре): М. Эрм-лер, Н. Дугии и Ю. Реситович беседуют с жителями Берлина. Фото Г. Соловьева

через аван-ложу, напи друзья желают большого успеха. Специально на открытие гастролей прилетел из Москвы директор Немецкой Государственной оперы Г. Пишпер.

К участникам спектакия обращвется по радио главный режиссер театра И. Туманов. Пои йекострет мокечен э выявался пожелав успеха, Иосиф Михайлович сказал, что сегодняшний спектакль открывает новую страницу в биографии нашего театра. Эти гастроли, отметил И. Туманов, очень ответственны, ибо нам оказана честь представлять советское искусство в ГЛР. Нужна мобилизация всех сил. нельзя упускать даже мелочи, потому что они не редко оказывают большое влияние на атмосферу и кол спектакля. И. Туманов передал коллективу поздрав-

ководители ГДР в ководители ГДР во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ, председателем Государственного со-вета ГПР Вальтером Ульбрихтом. лета I ДР нальтером эльорихтом.
Вместе с ними в ложе находятся сотрудники советского посольства во гляве с чрезвычайным и волномочным послом
СССР в ГДР П. Абросимовым.

За дирижерский пульт становится В. Хайкин. Оркестр исполняет Государственные гимны ГЛР и СССР.

Начинается первый спектакли Большого театра в Верлине-народная музыкальная драма М. Мусоргского «Ворис Годунов». В роли Бориса — А. Остичаса, Ксению поет М. Касрашвили, Федора — Г. Королева, Мамку Ксении — В. Борисенко. А. Соколов выступает в партии Пуйского, В. Пашинский — Щелкалова, М. Решейн — Пимена, Г. Андрощенко — Самозванца, Е. Образцова — Марины Миншек, А. Эйзек — Варлавим, В. Власов — Мисаила, Н. Новоселова — Хозяйки корчмы, А. Масленников — Кородивия. родная музыкальная драма М Юроливого.



На снимке: и такого рода транспорт встречается на улицах Берлина. Фсто Г. Соловьева,